
 

 

 

Ata 06/23 de 27 de fevereiro de 2023. Sessão Ordinária. Aos vinte e sete dias do mês de 
fevereiro de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma 
sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir 
Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Willian Guelen, Anildo Furst, Eduardo Langaro, 
Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as 
informações, ofícios e convites. Sem pronunciamentos.  Logo após, foi feita a leitura da ata 
da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, 
aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: 
Indicação n° 03-04-05/23 do Legislativo. Aberto o espaço reservado para as proposições 
verbais. 1º proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo 
Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de utilizar fogos de artifícios 
de baixo ruído, nas comemorações da semana do município, natalina, ou quaisquer que 
sejam. Colocada em discussão. O Vereador justifica a sua proposição dizendo que os fogos 
de artifício e rojões com ruído elevado, prejudicam a paz e a tranquilidade, crianças 
pequenas, enfermos, idosos e animais sofrem com o barulho causado pelas explosões. Se 
o estrondo for com um número elevado de decibéis, poderá resultar em problemas auditivos 
severos, e a situação as vezes se torna irreversível, com lesão auditiva ou até mesmo perda 
de audição. O Vereador Evandro também se manifesta dizendo que, as festas e 
comemorações estão dentro da legislação, ressalta que é desta forma que os fogos de 
artifícios são adquiridos para os eventos, sendo que o fornecedor já está ciente que tem um 
limite de decibéis permitidos. Colocada em votação, reprovada por cinco votos contrários a 
três votos favoráveis. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão 
e votação de Projetos. Indicação n° 01/23 do Legislativo: Para que o Poder Executivo 
Municipal, através do setor competente, refaça a solicitação ao DAER – Departamento 
Autônomo de Estradas de Rodagem – para que este faça o recapeamento asfáltico da ERS 
463, não só na parte que compreende Vila Lângaro, mas em toda a sua extensão desde 
Tapejara a Coxilha, principalmente nos trechos mais precários. Colocada em discussão. O 
Vereador Edilson se manifesta, justificando a sua indicação dizendo que, tendo em vista 
que só os tapa buracos feitos, não duram muitos dias, é necessário um trabalho mais eficaz, 
pois com frequência os condutores reclamam da situação, sendo que para uns acontece o 
pior, estragando seus veículos. O Vereador Valdecir se manifesta dizendo que, isso é uma 
preocupação de todos, comenta que ano passado o Prefeito fez uma reunião juntamente 
com o Secretário de Transporte do Estado e o Engenheiro do DAER, onde foi convocado 
todas as lideranças do Município e foi esclarecido que a prioridade do Estado era fazer 
acesso asfáltico a todas as cidades que ainda não possuem tal e por conta disso 
conseguiriam fazer apenas um tapa buraco. Colocada em votação, aprovado por 
unanimidade. Indicação n° 02/23: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente, providencie o conserto ou troca de tubo, em frente a propriedade de Osvaldo 
Nunes, situada na Rua Margarida Fiori Tognon. Colocada em discussão. O Vereador 
Edilson se manifesta, justificando a sua indicação dizendo que, tendo em vista que se 
formou um buraco, e uma pessoa caiu, pois, uma das pernas adentrou no mesmo. O 
Vereador Willian se manifesta dizendo que, o Poder Executivo está aguardando a entrega 
de tubos, onde já foi feita licitação e no momento não havia para trocar, mas ciente do 



 

 

 

acontecido estão aguardando a chegada para efetuar a troca. Colocada em votação, 
aprovado por unanimidade.  Aberto os espaços pessoais. Os Vereadores Edilson e Evandro 
fizeram uso dos seus espaços pessoais para considerações finais. Como não houve mais 
manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata 
que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 
 


